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Одним із головних напрямів формування якісного рівня освіти є 

залучення лікарів-інтернів до науково-дослідної роботи на кафедрі. 
Науково-дослідна робота — це комплекс заходів наукового, методич-
ного, організаційного характеру, що забезпечує навчання лікарів-інте-
рнів навичок наукових досліджень відповідно до обраної спеціально-
сті. Цілеспрямоване залучення інтернів до поглибленого вивчення те-
оретичного матеріалу, відпрацювання практичних навичок, а також їх 
активної участі в науково-дослідній роботі, сприяє формуванню осо-
бистості як фахівця та науковця і мотивує до відповідальності щодо 
вибраної сфери діяльності. Важливою складовою навчання майбутніх 
лікарів є робота в операційних, лабораторіях, проведення клінічних ро-
зборів найцікавіших пацієнтів. Науково-дослідна робота науковців пе-
ресікається з напрямками досліджень кафедри. Новою формою органі-
зації наукової роботи є, на наш погляд, вивчення наукової спадщини 
обраної кафедри. У тому числі, це виявляє найбільш здібних і талано-
витих студентів, залучає їх до активній участі у наукових досліджен-
нях кафедри, забезпечує формування теоретичного, клінічного та ана-
літичного мислення, підвищення ефективності навчального процесу й 
мотивує найкращих інтернів до подальшої післядипломної співпраці 
[1]. 

Оскільки на 2022–2023 навчальний рік випадає дві великі події з 
історії нашої кафедри, а саме 85 років створення нашої кафедри ди-



165 

 

тячої хірургії та 95 років від дня народження видатного вченого, про-
фесора, завідувачки нашої кафедри Л. В. Прокопової, ми вирішили 
необхідним вивчити з інтернами наукову історію нашої кафедри, ди-
сертаційні дослідження, що проводились на нашій кафедрі, всю нау-
кову спадщину. Вважаємо, що це наблизить майбутніх фахівців до 
розуміння ролі наукових досягнень у практичній діяльності дитячих 
хірургів, зміцнить їх знання та допоможе визначитися з вибором 
своєї подальшої діяльності. Засідання починається з міні-лекції, ви-
кладач знайомить науковців з обраною тематикою наукових дослі-
джень, наступним етапом є доповідь інтернами самостійно опрацьо-
ваної дисертаційної роботи, заключним етапом є жвава дискусія 
щодо почутого [2]. 

Безсумнівно, що наближення інтернів до витоків наукових досяг-
нень кафедри є необхідною ланкою для становлення і розвитку майбу-
тнього фахівця. Інтерни-науковці краще оволодівають теоретичними 
знаннями та практичними навичками порівняно з тими інтернами, які 
не брали участі у науковій роботі. Кожний інтерн-науковець виконує 
самостійне завдання наукового керівника, яке полягає, насамперед, у 
самостійному творчому дослідженні. 

Багатопрофільність нашої клінічної бази визначає широкий діапа-
зон наукової роботи, яка проводиться співробітниками кафедри. Нау-
ковці кафедри розробляють нові підходи в хірургії, в ортопедії, онко-
логії, урології, неонатології, торакальній, абдомінальній та гнійній хі-
рургії, з використанням сучасних методів досліджень і способів ліку-
вання. Пріоритет віддається ощадливій тактиці лікування. Основними 
напрямками наукової діяльності кафедри є: хірургічна корекція приро-
джених вад розвитку органів грудної та черевної порожнини, анорек-
тальної ділянці; лікування ехінококозу у дітей; хірургія вад та захво-
рювань серця у дітей; лікування гнійних захворювань легень у дітей; 
мініінвазивні засоби лікування бактеріальній деструкції легень у дітей; 
лікування доброякісних новоутворень у дітей; лікування дітей з сполу-
ченими травмами ЦНС та скелету. 

В цілому, за 85 років діяльності співробітниками кафедри захи-
щені 9 докторських і 45 кандидатських дисертацій, видані більше 1000 
наукових статей, отримані 45 патентів на винаходи. Більше 10 000 пе-
діатрів і 17 000 випускників лікувального факультету перейнялися осо-
бливостями педіатричної хірургії як дисципліни і спеціальності, опа-
нували необхідні навички під керівництвом таких прекрасних педаго-
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гів, як проф. М. Л. Дмитрієв, проф. Л. В. Прокопова, проф. В. С. Топу-
зов, проф. О. О. Лосєв, проф. Н. Г. Ніколаєва, доценти А. А. Циома, К. 
П. Алексюк та ін. Сотні тисяч маленьких пацієнтів отримали високок-
валіфіковану консультативну і лікувальну допомогу [3]. 

Проф. Дмитрієв М. Л. та проф. Прокопова Л. В. створили школу 
дитячих хірургів півдня України. Багата наукова історія нашої кафедри 
підвищує мотивацію та прагнення молодих лікарів інтернів до набуття 
наукових знань та становлення висококваліфікованих фахівців у цій 
галузі медицини. 

Підсумком такої роботи з інтернами є участь їх у науково-практи-
чній конференції молодих учених, яка проводиться щорічно наприкі-
нці квітня та присвячена знаменним датам визначних учених нашого 
університету. 

Наукова робота інтернів на кафедрах медуніверситетів, на наш по-
гляд, — це одна з перспективних форм організації навчального про-
цесу у вищій школі. Вивчення наукової спадщини обраної кафедри на-
дає можливість вибору, дозволяє здобувачу вищої освіти, перш за все, 
зрозуміти себе, випробувати себе, щоб свідомо підійти до вибору по-
дальшої спеціалізації. 

Безумовно, основними завданнями роботи лікарів-інтернів на ка-
федрі є поглиблене вивчення самої дисципліни та формування профе-
сійних вмінь надання медичної допомоги при різних патологічних ста-
нах та клінічних ситуаціях. Але, ми вважаємо, що вивчення наукової 
спадщини на кафедрі є формою навчання, що відповідає запитам сьо-
годення. Перші кроки інтернів в науці особливо необхідні при фаховій 
медичній підготовці. Творчість інтернів особливо важлива сьогодні в 
умовах обмеженості спілкування, — дистанційна форма навчання ма-
ксимально сприяє пошуковій та експериментальній роботі, а також он-
лайн обговоренню її результатів. Наукові розробки допомагають фор-
муванню самостійного мислення лікаря ХХІ століття, що готовий про-
тистояти новітнім небезпекам та викликам [4]. 

Таким чином, вивчення наукової спадщини на кафедрах є необхід-
ною ланкою для становлення і розвитку майбутнього фахівця, лікаря-
професіонала. Інтерни отримують можливість суттєво підвищити 
свою професійну майстерність, рівень теоретичної та науково-практи-
чної підготовки. Цей напрямок навчання оптимізує та мотивує інтернів 
до більш поглибленого вивчення вибраної спеціальності та сприяє про-
веденню дослідницької роботи протягом всього професійного життя. 
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